
Πληροφοριακά στοιχεία για τα Ηνωµένα Αραβικά Εµιράτα 
 
Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται αυξανόµενο ενδιαφέρον εξαγωγικών οίκων της 
Ελλάδας για διείσδυση στη αγορά των Εµιράτων (ενδύµατα, φάρµακα, καπνός, 
τσιγάρα, κατασκευαστικός τοµέας, πλαστικά,  υποδήµατα, γούνες, τρόφιµα, έπιπλα, 
ιατρικά µηχανήµατα, δοµικά υλικά, εµπορική ναυτιλία για µεταφορά του αργού 
πετρελαίου κ.ά.). αυτό οφείλεται σε διάφορους λόγους όπως:  
Στο έδαφος των Η.Α.Ε δεν επιβάλλεται φόρος εισοδήµατος φυσικών προσώπων, 
ούτε φόρος εισοδήµατος στις εταιρείες. Επίσης, δεν υφίσταται ο φόρος 
προστιθέµενης αξίας. Η φορολογική και τελωνειακή πολιτική, οι Ζώνες Ελεύθερου 
Εµπορίου, οι σύγχρονες υπηρεσίες (τράπεζες κλπ.), οι υποδοµές, κατέστησαν τα 
ΗΑΕ, και ιδιαίτερα το Ντουµπάϊ, ένα από τα µεγαλύτερα διαµετακοµιστικά κέντρα 
παγκοσµίως.  
Στα Η.Α.Ε., υπάρχει ένα σηµαντικό ποσοστό καταναλωτών που διαθέτει µεγάλη 
αγοραστική δύναµη. Υπολογίζεται ότι 47.000 άτοµα διαθέτουν συνολική χρηµατική 
ρευστότητα ύψους 148 δισ. δολαρίων, εκτός της λοιπής ακίνητης περιουσίας τους. 
Εκτιµήσεις Γραφείων Συµβούλων αναφέρουν ότι µόνο στην πόλη του Ντουµπάϊ (1,1 
εκατ. κάτοικοι και 4.76 εκατ. επισκέπτες το 2004) σηµαντικό ποσοστό ατόµων 
καταναλώνει, επί σταθερής βάσεως, εισαγόµενα προϊόντα πολυτελείας γαλλικών, 
ιταλικών, αµερικανικών οίκων και συµβάλλει στη συντήρηση των 35 ξενοδοχείων 
πέντε αστέρων που υπάρχουν στην πόλη καθώς και των 27 µεγάλων εµπορικών 
κέντρων. Για αυτή την τάξη των καταναλωτών, αλλά και για το µεγαλύτερο ποσοστό 
του τοπικού πληθυσµού, πρέπει να προορίζονται επώνυµα, ποιοτικά ελληνικά 
προϊόντα και γι’ αυτά θα υπάρξει προετοιµασία της αποστολής από τον ΟΠΕ. Θα 
πρέπει επίσης να  ληφθεί υπόψη ότι η Οµοσπονδία των Η.Α.Ε. και ιδιαίτερα το 
Ντουµπάϊ, αποτελούν γέφυρα επανεξαγωγής των προϊόντων σε δύσκολες έως 
απρόσιτες χώρες, όπως Ιράκ, Ιράν, Ρωσία, Πακιστάν, Σαουδική Αραβία.  
Σηµειώνεται ότι οι εξαγωγές της Ελλάδας στα Η.Α.Ε. τα τελευταία τρία χρόνια 
σηµείωσαν σηµαντική αύξηση: 

• Το 2003 έφτασαν τα € 96.443.000,00 

• Το 2004 τα €127.811.000,00  σηµειώνοντας αύξηση 32,5%  περίπου, έναντι 
του 2003 

• Το 2005 τα € 208.347.000,00 αύξηση 63% έναντι της αντίστοιχης περιόδου 
του 2004. 

 
 


